2024年10月9日 星期三



52岁的王峰是潍坊 中学的体育教师,同时 是潍坊为数不多的荣誉 (国家级) 篮球裁判。 自1996年回到潍坊任 教, 王峰从来没有离开 过体育教学一线,见证 着潍坊校园体育的蓬勃

干峰

发展。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 赵春晖

做好中学体育教师本职工作

9月28日晚,位于高新区瑞斯东街与惠贤路交叉口 附近的一家篮球俱乐部内,一场精彩的篮球比赛火热 进行, 主裁判王峰跟随运动员的脚步, 在场内来回跑 动穿梭,保障比赛顺畅进行。

作为潍坊为数不多的荣誉(国家级)篮球裁判, 王峰经常受邀担任一些重要篮球赛事的裁判长。当 然,他清楚自己最重要的身份和使命,是做好自己中 学体育教师的本职工作,培养学生爱体育、爱运动的 好习惯,掌握科学的体育锻炼方式,健康快乐成长。

体育可以增强体魄,更可以塑造人格、磨炼精 神。体育教育是为强身,更是为育心、育人。潍坊在 很多年前就高度重视校园体育发展, 采取一系列行之 有效的举措,激发学生的运动兴趣,提升学生的体 质,并建立起科学的健身指导体系。

王峰介绍,潍坊中学非常重视校园体育工作,尽 管高中生学习时间紧, 但学校还是开发了一系列有针 对性、趣味性的体育课程,让学生爱上体育、爱上锻 炼。潍坊中学的学生普遍掌握一到两门运动技能,身 体素质都很好。"有了强健的体魄,才能以最饱满的 精神状态投入到学习中,学生们都非常认可这个道 "王峰说。

对潍坊校园体育教学情况非常了解

作为一名一线体育教师,王峰对潍坊校园体育教 学的情况非常了解。现在很多学校从一年级开始,就 注重培养学生的体育运动习惯,不少学校有自己的特 色体育课程,如跳绳、篮球、羽毛球等。

与王峰刚回潍坊任教时相比, 现在潍坊校园里的 硬件体育设施发生了翻天覆地的变化,不但有专业的 篮球场、足球场、塑胶跑道,像飞行棋、投篮机、攀 爬架、单双杠、弹力乒乓球、跳远垫、拉力带等"小而美"的设施也分布在学校的角角落落,不少新建学 校还建起专业的体育馆,方便学生进行专业的体育训 练,这在以前简直无法想象。

"潍坊的体育教育,已经不再是简单的体育和教 学相加, 而是产生了一种教育理念的变革, 在这种教 育理念的带动下,学生们的身高越长越高、体质越来 越好。作为一名从教近30年的体育教师,我深深为潍 坊的学子感到自豪。"王峰说。

除了校园体育繁荣发展外,潍坊的大众体育同样 发展得如火如荼,全民健身场地数量不断增多,设施 持续提档升级,无论是在小区里、还是在街巷边,各 类健身场地、健身器材随处可见, 爱生活、爱体育、 爱运动成为很多潍坊市民的生活新风尚。王峰由衷地 感叹: "生活在这座爱体育、爱运动的朝气蓬勃的城 市, 我非常幸福。

值班主任:李金娜 编辑:姜士超 美编:王蓓 校对:刘小宁

头加起来有二十多只。 "十里崎岖半里平,一峰才送一峰迎。"近年 独乐乐不如众乐乐。王启运每年都会带摄影圈里 邀请来的摄影行业大咖一 使,是王启运特别喜欢做的。 身为山东省摄影家协会副主席、潍坊市摄影家协

会副主席, 王启运乐于将更多的年轻摄影爱好者带上 摄影艺术展览,是62年来该展第一次走进山东、落户 潍坊,这次展览让潍坊摘得 山东省唯一一个"摄影 之乡"的牌子,让大

王启运今年53岁,自1990年参加工作那年 拿起相机,他对摄影的热爱就如一团燃烧的 火焰,从未熄灭。三十多年来,他每一次按 下快门,都仿佛能听见城市的心跳,感受到 时光的流转。他镜头下的潍坊,展现着岁月 的沉淀与时代的变迁。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 陆菁菁

"入坑"摄影,各种设备应有尽有

王启运是安丘人,1990年第一次接触相机,被那 "咔嚓一声定格美丽"的神奇所吸引,从那时起便 爱上了摄影。

2004年, 王启运来到潍坊, 他将镜头对准这座城 市,用心捕捉车水马龙间、生活万象里那些或摄人心 魄或感人至深的精彩瞬间, 乡村大集上的小贩卖力吆 喝、晾衣绳上的衣服在微风中摇摆、古老的牌坊在夕 阳下静静守望……在他的镜头下,一帧帧画面,都是 朴素生活里的光。

"那时候用的是胶片机,每次拍的照片冲印出来 都捧在手里左看右看,稀罕不够。"王启运说,他在 2006年买了人生中第一部单反相机——尼康D200。一年多后,他又换了佳能"大马三"。后来,王启运一 路升级设备,购买了大大小小的相机十几部,各种镜

虽然这个爱好颇为"烧钱",但王启运乐在其 中。王启运说,利器在手,他拍起来愈加得心应手, 经常在外拍时带上家人, 领略各处风光。

心怀敬畏,用镜头讲好潍坊故事

来,由安丘天路、临朐天路、青州天路串联起来的 "齐鲁天路"广受全市、全省甚至全国摄影爱好者、 自驾游爱好者的青睐,从安丘乡村走出来的王启运, 对这里的喜爱更是不言而喻。群山在雾霭中连绵起伏 的美、夕阳沉入山峦之间的美、田边云彩被染成金黄 色的美……都被他一一收入镜头之中。

的朋友专门走两三趟天路。这些朋友,不乏他从外地 -做家乡的宣传和推介大

更宽广的道路,早在2013年,他就成立了一个摄影俱 乐部,指导潍坊的摄影爱好者投稿、参赛、策展。 粗略算下来,这些年,王启运帮200多名摄影爱好者加入中国摄影家协会。他参与承办的第27届全国



